



**Politička organizacija građana "Naša stranka"**

Branilaca Sarajeva 5/1, 71 000 Sarajevo

Telefon: 033 408 888; Fax: 033 408 881

E-mail: [nasastranka@nasastranka.ba](mailto:nasastranka@nasastranka.ba)

Web: [www.nasastranka.ba](http://www.nasastranka.ba)

**Broj:**

**Sarajevo, 30012019**

**Skupština Kantona Sarajevo**

**Zastupnik Damir Marjanović**

**Naša stranka**

**BOSNA I HERCEGOVINA  
FEDERACIJA BOSNA I HERCEGOVINA  
KANTON SARAJEVO  
SKUPŠTINA KANTONA SARAJEVO  
VLADA KANTONA SARAJEVO  
MINISTARSTVO OBRAZOVANJA I NAUKE KANTONA SARAJEVO  
MINISTARSTVO PROSTORNOG UREĐENJA, GRAĐENJA I ZAŠTITE OKOLIŠA KANTONA  
SARAJEVO  
n/r predsjedavajućeg Dino Konaković**

## **PREDMET: ZASTUPNIČKO PITANJE**

Poštovani,

na osnovu članova 106. i 213. Poslovnika Skupštine Kantona Sarajevo („Službene novine Kantona Sarajevo - Drugi novi prečišćeni tekst br.: 41/12, 15/13, 47/13, 47/15 i 48/16 ) upućujem zastupničko pitanje Vladi Kantona Sarajevo i Ministarstvu obrazovanja, nauke i mladih KS kao i Ministarstvu za prostorno uređenje građenje i zaštitu okoliša KS a vezano za rješavanje problema kvalitete zraka u obrazovno vaspitnim objektima na području KS

### **PITANJA**

- Da li se adekvatno provjerava kvalitete zraka u obrazovno vaspitnim institucijama u KS?
- Da li se u projektima za poboljšanje energetske efikasnosti u vaspitno obrazovnim institucijama u KS provode sveobuhvatne mjere a koje obezbjeđuju kvalitetan zrak i rekuperaciju te korištenje materijala i sredstava koji nisu toksični odnosno ne ugrožavaju živote korisnika.

### **OBRAZLOŽENJE:**

Kvalitet zraka je veoma aktuelna tema u zimskom periodu u FBiH kada imamo vrijednosti polutanata 5 do 7 puta veće od dozvoljenih i propisanih od strane EU direktiva i Svjetske Zdravstvene Organizacije (SZO). Na žalost, situacija sa kvalitetom zraka niti u ljetnom periodu nije bolja.

Čovjek većinu svog vremena provodi u zatvorenim prostorima (stan, kancelarija, škola, vrtić i sl.). Kvalitet unutrašnjeg zraka je od izuzetnog značaja za zdravlje čovjeka ali na žalost o njegovom kvalitetu se ne zna puno niti se o tome govori. Posebno su ugrožene populacije najmlađih u vrtićima i osnovnim školama kao i bolesnici koji se liječe u našim zdravstvenim ustanovama.

Prema podacima SZO, BiH je treća zemlja u svijetu po smrtnosti djece usljed zagađenja zraka.

Na petoj Ministarskoj konferenciji o okolišu i zdravlju promovirani su regionalni prioritetni ciljevi među kojima i preveniranje oboljenja kroz unapređenje kvaliteta unutrašnjeg zraka do 2020. godine, sa posebnim fokusom na unapređenje kvalitete zraka u dječijem okruženju, tj. u vrtićima, školama i

javnim rekreacijskim centrima za djecu. 2011. godine EU je definisala indikatore izloženosti zagađivačima unutrašnjeg zraka te praćenje kvaliteta zraka u školama.

Posljednje međunarodno istraživanje rađeno u BiH kroz „SEARCH“ projekat, a u koje je bilo uključeno 10 osnovnih škola u BiH, pokazuje da je kvalitet zraka u školama u BiH veoma zabrinjavajući te da na njegov kvalitet, pored kvaliteta zagađenog vanjskog zraka, veliki uticaj imaju neadekvatne/nepostojeće ventilacije, plijesan i vlaga, materijali i boje, hemikalije iz opreme i namještaja, te hemikalije iz sredstava za održavanje higijene.

S poštovanjem,



---

**prof. dr. Damir Marjanović**  
**Zastupnik Naše stranke u Skupštini Kantona Sarajevo**